

# 青岛日报

2022年2月8日 星期二

农历壬寅年正月初八

国内统一刊号:CN37-0029 总第26227号

青岛日报社出版



客户端:青岛观

客户端:观海新闻

今日八版

## 携手向未来的团结交响

——记习近平主席出席北京冬奥会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京2月7日电 2月6日，国家主席习近平向英国女王伊丽莎白二世致贺电，祝贺她登基70周年。

习近平指出，伊丽莎白二世女王长

期关心和支持中英友好，是中英关系发展的亲历者和推动者。今年适逢中英建立大使级外交关系50周年，希望双方以此为契机，深化友好互信，扩大交流合作，共促国际团结，造福两国和两国人民，为国际社会携手应对全球性挑战，促进世界和平稳定和繁荣发展作出新贡献。

## 习近平复信美国海伦·福斯特·斯诺基金会主席

新华社北京2月7日电 1月27日，国家主席习近平复信美国海伦·福斯特·斯诺基金会主席亚当·福斯特。

习近平指出，斯诺夫妇积极推动了中国工运运动，为创建山丹培黎学校发挥了重要作用。中国人民铭记包括斯诺

夫妇在内的国际友人为中国革命和建设事业作出的贡献，以及对中国共产党和中国人民的真挚情谊。我对海伦·福斯特·斯诺家族多年来为发展中美关系作出的积极贡献予以高度评价。

习近平强调，希望你和基金会继续

以斯诺夫妇为榜样，为增进中美两国人民的友谊合作作出新的贡献！

近日，福斯特致信习近平主席，回顾斯诺女士为中美民间友好所作出的贡献，表示将继承斯诺女士促进中美民间友好合作精神，为中美人民交流互动搭建桥梁。

# 携手向未来的团结交响

## ——记习近平主席出席北京冬奥会开幕式并举行系列外事活动

### 山东省2022年工作动员大会举行

# 创新引领走在前 聚力实现新突破 奋力开创新时代社会主义现代化强省建设新局面

李干杰讲话 周乃翔主持 葛慧君杨东奇出席

青岛设分会场收听收看

本报2月7日讯 新年伊始，春意盎然、万象更新。今天上午，山东省2022年工作动员大会在济南举行。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届六中全会及中央经济工作会议精神，认真贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求，总结过去一年工作，隆重表彰优秀企业家，动员全省广大党员干部群众，时不我待、只争朝夕，牢记使命、不负嘱托，不断增强经济社会发展创新力，坚定不移推

动高质量发展，创新引领走在前，聚力实现新突破，奋力开创新时代社会主义现代化强省建设新局面。

省委书记李干杰出席会议并讲话，省委副书记、省长周乃翔主持，省政协副主席葛慧君、省委副书

书记杨东奇出席。

会上，宣读了《中共山东省委 山东省人民政

府关于表彰山东省优秀企业家的决定》，授予张瑞敏、谭旭光、陈学利3名同志“山东省杰出企业家”

称号，记一等功；授予周厚健等20名同志“山东省

行业领军企业家”称号，记一等功；授予李广庆等49名同志“山东省优秀企业家”称号。省领导为受表彰企业家颁奖。

李干杰在讲话中指出，过去一年，是我们党和国家历史上具有里程碑意义的一年，也是对山东而言非常重要的一年。习近平总书记再次亲临山东视察，发表重要讲话，为我们提供了总遵循、总定位、总航标，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们牢记总书记殷切嘱托，锚定“走在前列、全面开创”“三个走在前”，在坚定不移抓好既

有工作部署基础上，聚焦“六个一”发展思路，“六个更加注重”策略方法、“十二个着力”重点任务，加压奋进、攻坚克难，新旧动能转换正在全面突破，经

济发展稳中向好、进中提质，社会大局保持稳定，人民生活持续改善，“十四五”实现良好开局。

李干杰指出，当前，山东经济社会发展正处在关键时期，既面临难得发展机遇，也面临不少风

险挑战，关键要把创新摆在发展全局的核心位

置，持续增强经济社会发展创新力。在增强经济社会发展创新力上走在前，是总书记对我们的殷切期望，是实现“稳中求进”的有力抓手，也是推动山东高质量发展的必然要求。有了强大的经济社会发展创新力，服务和融入新发展格局就有了充沛动力和活力，推动黄河流域生态保护和高质量发展就有了坚实基础和支撑。抓住了经济社会发展创新力，就抓住了新时代社会主义现代化强省建设的“牛鼻子”。

李干杰强调，增强经济社会发展创新力，必须找准切入点和突破口。考虑清楚这个问题，工作就会更加顺畅、更加有力、更加有序有效。一是从巩固拓展比较优势上，强化创新、寻求突破。经过多年接续奋斗，山东形成了相当突出的比较优势，一定要认识好、巩固好、拓展好，努力把比较优势变成发展胜势。二是从补齐克服短板弱项上，强化创新、寻求突破。山东的比较优势很明显，但也存在诸多短板弱项。我们务必保持清醒认识，(下转第三版)

## 青岛十位企业家获表彰

### 陆治原赵豪志会见我市获“山东省优秀企业家”表彰人员

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报2月7日讯 今天下午，市委书记陆治原、市委副书记、市长赵豪志在市级机关会议中心会见我市获“山东省优秀企业家”表彰人员。

陆治原代表市委、市政府，向获得表彰的优

秀企业家表示祝贺。他说，习近平总书记对企业家群体高度重视，多次提出殷切希望和要求，为企业家精神赋予了新的时代内涵。省委、省政府

对优秀企业家进行表彰，充分体现了对企业家群体的尊重和支持。希望各位企业家牢记习近

平总书记嘱托，珍惜荣誉、再接再厉，切实担负起时代赋予的使命和责任，引领企业在新征程上创造新的更大业绩。

陆治原希望企业家们发扬创新精神，在增

强企业创新力上作表率、走在前，加大研发投入

力度，深化产学研合作，(下转第三版)

## 市委常委会召开会议 认真学习习近平总书记重要讲话精神

### 陆治原主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报2月7日讯 今天上午，市委常委会召开会议，认真学习习近平总书记同党外人士共迎新春和在中国同中亚五国建交30周年视频峰会上的重要讲话精神，研究我市贯彻落实意见；传达学习全省2022年工作动员大会精神，部署下一步工作。市委书记陆治原主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话，充分肯定了党外人士为经济社会高质量发展作出的积极贡献，全面总结了过去

一年多党合作事业取得的丰硕成果，对进一步提高

民主党派履职尽责能力，加强参政党自身建设等提出明确要求。我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。全市各民主党派、工商联和无党派人士要坚持正确政治方向，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致，认真谋划和开展今年各项工作，以实际行动迎接中共二十大胜利召开。要充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，聚焦全市中心工作，深入调查研究，积极建言献策，进一步提高工作质量和效能，要切实加强自身建设，不断展现新班子新面貌新气象。

会议强调，习近平总书记在中国同中亚五国

建交30周年视频峰会上的重要讲话，全面回顾了中国同中亚五国建交30年来取得的历史性成果，科学总结了同中亚五国合作的成功经验，深刻阐述了携手构建中国—中亚命运共同体的5点建议，必将引领和推动中国同中亚国家合作迈上新台阶。我们要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，发挥上合示范区平台作用，深化与中亚国家在国际物流、投资贸易、人文交流等各领域交流合作，推动上合示范区“四个中心”建设取得新突破，加快打造“一带一路”国际合作新平台。

会议强调，要深入贯彻落实全省2022年工作

动员大会精神，按照省委、省政府部署要求，认真谋划好本地区各部门各项工作，推动青岛各项工作迈上新台阶。要把经济工作牢牢抓在手上，切实抓好工业经济运行、项目开工、商贸流通、招商引资、制度创新等工作，确保实现一季度“开门稳”。要抓好换届各项工作，保持换届期间工作的连续性。要狠抓作风建设，大力弘扬“严真细实快”的作风，整治形式主义、官僚主义突出问题。要坚决守住安全底线，毫不放松抓好疫情防控、安全生产、森林防火、信访维稳等工作，切实维护社会大局和谐稳定。

会议还研究了其他事项。

## 坚决贯彻落实省两会精神 以优良作风推动工作落实

### 市政府常务会议召开 赵豪志主持

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报2月7日讯 今天下午，市长赵豪志主持召开市政府常务会议。会议传达学习省两会精神，研究通过了关于2021年法治政府建设情况的报告、青岛市突发事件总体应急预案、关于深化贸易投资便利化改革创新推动青岛自贸片区高质量发展的措施、青岛市推进“一刻钟便民生活圈”建设实施方案、青岛市城区交通拥堵治理工作方案。

会议指出，全市上下要认真落实省两会精神和2022年工作动员大会精神，聚焦省委省政府各项工作部署，主动担当、积极作为，整合各方面资源和力量，保障任务落地落实。要切实抓好工业运行、项目开工、商贸流通、招商引资、制度创新等重点工作，(下转第三版)

## 聚焦有效需求牵引，牢牢夯实“基本盘”

“五新行动”从供给侧精准发力，不断激发、创造有效需求

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

壬寅新年第一个工作日，全省召

开2022年工作动员大会，又一次敲响了

出征的鼓点。

开局就是决战，起步就是冲刺。

在这个慢进就是退的激越年代，青

岛用“五个聚焦”(聚焦有效需求牵引、聚焦实体经济振兴、聚焦新动能转换、聚焦重大战略落实、聚焦民生改善和共同

富裕)开启城市跨越式发展的新征程。

重点落子，全局皆活。

当下的青岛，在“五个聚焦”的牵引之下，城市发展呈现出昂扬生动的喜人局面。

本报特辟专栏《发力“五个聚焦” 抓好经济运行》，梳理城市发展的内在逻辑，传递各界“闻”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，记录城市变化的精彩瞬间。

□青岛日报/观海新闻首席记者 任晓萌

时节如流，催人奋进；大道如砥，踏歌而行。

2021年是中国共产党百年华诞，注定是具

有里程碑意义的一年。在党的百年接续奋斗中，纪检监察机关深刻把握在推进党的自我革命中的职责

任务，在守护党的初心使命中发挥着重要作用。回

顾。青岛经济如何在把握“稳”、追求“进”、突出

“实”基调下，开创出高质量发展的崭新局面？

“有效需求”是打开问号至为关键的一把钥匙。

经济运行的基本规律一再表明，旺盛的有效需求是支撑经济良性运转的重要支撑。充分认识有效需求，深入挖掘有效需求，不断创造有效需求，打通影响大循环、双循环的梗阻和堵点，就能在需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡中，不断推动经济航船行稳致远。

正是聚焦有效需求牵引，(下转第七版)

中国冰雪军团冬奥会传捷报

## 中国再夺金 山东首拿牌

任子威夺得短道速滑男子1000米金牌；青岛籍运动员李文龙摘银，实现山东运动员冬奥会奖牌零的突破



■详见六版

## 清风劲吹正气扬

——写在市纪委十二届七次全会召开之际